



大同幼师多措并举 筑牢学生假期安全防线

本报讯(记者 解慧)为切实做好暑假期间的学校安全工作,提高师生在假期中的安全防范意识,大同市幼师职业学校积极筹划,多措并举,对假期学校安全工作进行全部部署和安排,筑牢师生假期安全防线。

加强校园安保工作,狠抓安全稳定工作不放松。通过制定暑假期间值班表,严格执行校领导24小时值班制度、领导在岗带班、外出报备制度、门卫值班制度等,认真做好进入校园人员、车辆的审查登记,加强治安巡查,强化治安防范,严格控制外来人员无故进入校园。遇有突发紧急事件,启动应急协调联动机制,第一时间请示报告,并及时采取应对措施。

认真做好宣传教育,切实提升安全防范能力。放假前,该校利用班会、家长会等形式,不断加大对学生的安全教育,强化学生的安全防范意识。学生处、保卫处组织全体学生开展防溺水、防火灾、防盗、防电信诈骗、防雷击、防传染病、防食物中毒、防传销陷阱等安全专题教育,普及安全知识,切实提高学生安全意识与自我防护能力。呼吁学生假期养成良好的生活学习习惯,养成戴口罩、勤洗手、清洁消毒等良好的卫生习惯,保持正常的生活规律,加强体育锻炼,增强防范意识,远离疾病。学校还将“致家长的一封信”发放给每一位家长,提醒家长履行好监护人职责,督促

孩子做好暑期安全防范工作。开展安全隐患排查,有效预防校园安全事故发生。假期中,校领导组织相关部门集中对学校的消防设施、校舍、饮食管理、用电设施、危险化学品、门卫值班室、学校周边环境等进行拉网式隐患排查,做到排查全覆盖、无死角,对检查中发现的薄弱环节和事故隐患,采取果断措施进行整改和维修,及时消除安全隐患,切实把学校的安全工作做细做实。

规范教师暑期行为,持续强化师德师风建设。暑假期间,严禁教职员工参与违规授课、补课和教学行为,要求全体教师自觉抵制不良风气,提高自身修养,以实际行动维护好教师良好形象,促进学校师德师风建设。

利用假期自主学习,在实践中巩固学习效果。各班主任号召学生利用假期时间学习党史,通过阅读报刊、参观红色教育基地等,积极学习党史知识,缅怀革命先烈,接受革命传统教育,从而激励广大学生坚定理想信念,增强责任感和使命感。

一直以来,大同幼师时刻绷紧学校安全工作这根弦,牢固树立“安全第一、预防为主”的观念,通过健全校园安全管理体系,落实校园安全防范措施,多形式、多渠道加强校园安全管理和学生安全教育,筑牢假期安全屏障,确保学生过一个平安、快乐的假期。



小记活动回顾



7月22日下午,大同日报小记者来到柳航里社区党群服务中心,通过参观学习,了解社区工作内容,深刻领悟加强社区建设的重要性和必要性。

在社区工作人员的带领下,小记者们参观了老年人活动室、便民服务餐厅、舞蹈室、棋牌室、青年之家等,并观看了由该社区退休人员精心为大家编排的精彩节目。采访环节中,小记者认真寻

找采访对象,提问时语言简练、动作大方,表现出了大同日报小记者应有的“职业素养”。大家在采访中表现出的礼貌和勇气也受到了被采访对象的赞扬。

通过此次采访,小记者们纷纷表示受益良多,开阔了眼界、拓宽了视野、更新了观念。通过交流,大家对社区文化建设及社区工作人员的尽职尽责有了更为生动的了解。
李莎



展技能 亮风采 市职教中心在市第三届职业院校技能大赛获佳绩

本报讯(记者 曹珂)“普通教育有高考,职业教育有大赛。”在不久前刚刚结束的大同市第三届职业院校技能大赛上,大同市职业教育中心喜获佳绩,共获32个奖项,其中学生组一等奖7个、二等奖6个、三等奖10个;教师组一等奖3个、二等奖4个、三等奖2个,学校荣获成绩优胜奖。

本届大赛由市教育局、市人社局、市总工会、团市委联合举办,共设29个大赛项、46个子赛项,分设9个赛点,历时近一个月。技能大

赛既是专业技能的比拼,同时也是心理素质和意志品质的比拼。市职教中心学生技能大赛团队报名参加了本届大赛的电工技能、车加工技术技能、焊接技术技能、汽车维修基本技能、汽车机电维修、酒店服务、网络搭建与应用、中西式面点、电梯维修与保养、学期教育、学生个舞、学生团舞等12个赛项,成绩傲人。

市职教中心作为大同市第三届职业院校技能大赛的承办单位,积极承办了六项赛事(即电工技

能、车加工技术技能、焊接技术技能、汽车维修基本技能、汽车机电维修、酒店服务),并得到了大同泰瑞集团股份有限公司、山西悦凌空调有限公司、山西华兴科软件有限公司、北京超星数图教育科技有限公司、深圳市星卡科技有限公司、太原艾迅汽车检测设备有限公司、北京神州数码云科信息技术有限公司等企业的大力支持。

该校在本届技能大赛中能取得如此傲人的成绩,得益于该校领导的高度重视。为了保证赛项“公正、公平、公开”进行,校领导多次召开会议,全面部署安排赛事推进工作。在大赛筹备期间特成立大赛服务委员会和竞赛专项小组,细化任务、积极准备、明确分工,在每个项目比赛前,都由各个专业的负责人和辅导老师带着参赛选手去参加赛前说明会和赛前比赛场地实际操作,并为每个比赛项目采购了技能大赛所需要的工具及设备,确保了大赛圆满进行。该校各部门积极协调落实,从组织动员到人员选拔,从赛前训练到后勤保障等都做了充分的安排和准备。各参赛学校对该校的组织承办工作给予了充分肯定。

技能大赛是职业学校展示教学成果的重要平台,也是广大职业学校师生展示自身才华的平台;既是对职业学校教育质量和办学水平的检验,也是推动职业学校深化教学改革、加强校企合作、促进工



学结合的重要手段。作为省级中职教育改革示范校,市职教中心构建了国家、省、市、校四级技能竞赛体系,把培养“有德、有能、有技、有为”的杰出技术技能人才作为育人目标,努力营造人人皆可成才、人人尽展其才的良好环境。

多年来,该校坚持以立德树人为根本任务,推进“三全育人”、深化“三教改革”,秉持“以赛促学、以赛促教、以赛促改、以赛促建”的理念,打造职业教育技术技能人才培养高地,提升专业建设水平和人才培养质量,切实提升职业教育教学质量和办学水平,为加快我市发展动能转化,实现经济社会转型发展提供优质技术技能人才支撑。

内涵发展结硕果

——大同二职中全力打造品牌职校小记

本报记者 闫春平

大同二职中成立于1989年,是一所集中等职业教育、职业技能培训为一体的规模化、现代化、综合性中等职业学校。该校总占地面积33600余平方米,在校生1000多名,教职工130多名。目前,该校开设有10个专业、20多个方向,其中机电技术应用专业和中餐烹饪专业是省级“双高”专业,汽车运用与维修专业是“国家级实训基地”,计算机应用专业是“省级示范专业”。

多年来,大同二职中始终把德育工作放在首位,全面落实立德树人的根本任务,积极构建“课堂渗透,课程育人;细则管理,规范育人;文化熏陶,环境育人;丰富载体,活动育人;拓展体验,实践育人;家校联动,协同育人”的“六位一体”立体化“大德育”模式,培养德技兼修的新时代中职生,学生精神面貌焕然一新,在职业教育这块沃土上找到了自己的人生舞台。

打开大同二职中对口升学的成绩簿,一连串跃升的数字让人欣喜。每年招生之际,前来学校考察、咨询报名的学生家长络绎不绝。”该校负责人表示,家长们之所以选择大同二职中,看重的是学校对学生的严格管理、专业技能提升和教学质量的稳步增长。

该校负责人表示,学校以培养新时代“四有好老师”和“四个引路人”为标准,把高尚品德和卓越能力作为师资队伍建设的首要任务,通过开展教师业务培训、到名校学习交流、课堂教学大赛等系列活动,提升教师队伍整体素质。同时,教师因材施教,分层教学,让每个学生原有程度上不断进步。“近年来,学校以职业技能大赛和文明风采大赛作为推动教学改革的切入点,形成‘以赛促建、以赛促学、以赛促教’的教学常态。”



据了解,近三年来,在山西省职业院校技能大赛和全国中等职业学校“文明风采”竞赛中,该校共荣获300多个奖项,名列全省前茅;在大同市第三届职业院校技能大赛中,共有16人次获得一等奖、12人次获得二等奖、11人次获得三等奖;在2020年全国职业院校技能大

赛教学能力大赛中,该校选派的4位教师获得国家级三等奖……这些优异成绩的取得都是该校实施“加强内涵发展、打造品牌职业学校”战略结出的累累硕果。

品牌学校的建设,是一次没有终点的奔跑,大同二职中全体师生正在朝着既定的目标继续奋勇前进。

关爱未成年人

关爱未成年人 关心祖国的未来

